

# Stegar al păcii și civilizației

**T**ulburătoare momente trăim, ori de câte ori ascultăm glasul tovarășului Nicolae Ceaușescu ridicându-se în apărarea păcii, exprimând principiile fundamentale ale politicii externe a României socialiste. Mă aflu sub cupola Marii Adunări Naționale, în noiembrie, când președintele statului a ținut acea cuvântare istorică prin care a cerut să se oprească amplasarea oricăror rachete în Europa și să se treacă la distrugerea tuturor armelor nucleare. Simțeam cum în cuvintele sale, străbătute de o înaltă răspundere față de soarta omenirii, își găsește oglindirea voinea fierbinte a întregului popor român. Douăzeci și două de milioane de glasuri răsunau într-o singură voce, dând chemării adresate parlamentelor și popoarelor o forță de pătrundere neobișnuită. Înțelepciunea, omenia, spiritul constructiv, conviețuirea pașnică, gândurile care constituie esența orînduirii noastre și chintesența tradiției milenare românești erau sintetizate în mesajul de pace și de înțelegere al cărui neclintit stegar este tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Și tocmai de aceea propunerile și inițiativele sale de pace se bucură întotdeauna de un amplu ecou internațional. Tocmai de aceea am putut auzi tot felul de oameni de cele mai diferite profesii și convingeri, din cele mai diferite colțuri ale lumii, pronunțându-i numele cu deosebit respect, cu deosebită recunoștință. Tocmai de aceea, opinia publică și personalitățile ei proeminente de pretutindeni îl consideră unul dintre cei mai mari oameni politici ai vremii noastre. Ceaușescu nu mai e numai al nostru, al românilor, a devenit al lumii întregi, prin lupta sa neobosită pentru salvarea civilizației de pericolele ce o amenință azi din partea provocatorilor de războaie. Pe toate meridianele lumii, a rosti „Ceaușescu !” înseamnă a spune : pasiune, perseverență, acțiune fermă în sprijinul dezarmării și al păcii, în apărarea dreptului vital al popoarelor la liniște, libertate, viitor fericit.

**Silviu STĂNCULESCU**

**S**ărbătorim în această lună a începutului de an pe bărbatul care ne reprezintă și ne exprimă în toate începuturile și împlinirile noastre. Îl sărbătorim pe bărbatul care și-a legat în istorie numele de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român — începutul renașterii naționale a patriei noastre. al epocii democrației socialiste. Democratizarea culturii ca o componentă fundamentală a participării oamenilor la viața cetății, critica dogmatismului, afirmarea libertății de creație în consonanță cu responsabilitatea angajării sociale, consecvența situare a artei noastre în avangardismul luptei pentru formarea omului nou au constituit stimulente care ne-au îndemnat să țintim tot mai sus, tot mai departe, să ne asumăm cu luciditate destinul de coautori ai culturii românești. Pilda sa de eroică luptă revoluționară în slujba idealurilor de dreptate socială și independență națională ne însuflețește permanent în activitatea noastră, pe care ne-o dorim caracterizată de aceeași vigoare și îndrăzneală, de aceeași pasiune și dragoste față de țară.

Confruntăm permanent intențiile și realizările noastre cu cerințele și exigențele pe care partidul, prin glasul său, prin opera sa teoretică și practică, ni le pune în față.

Acum, când Cuvântarea rostită la Confătuirea pe problemele muncii organizatorice și politico-educative a dat un sens superior, modelator, tuturor strădaniilor noastre, acum, când inițiativele românești pentru salvagardarea păcii au devenit un reper al politicii mondiale, sesizăm încă o dată în ce măsură prezentul și viitorul nostru sînt legate de gândurile și faptele acestui bărbat, căruia, în această lună a începutului de an, îi urăm un sincer și din inimă „La mulți ani !”.

**Ion BESOIU**